



小凤带你看两会

2020年全国两会特别报道



今日女报

参加此次2020年全国两会的住湘全国政协委员有26人，其中女委员8人。围绕积极应对疫情、推动农民增收、保障疫情后的经济平稳运行、推进乡村振兴与脱贫攻坚的有机衔接等民生热点话题，委员们深入基层，倾听群众声音，每一份提案背后，都是为民的初心。那么，跟着小凤一起来听听女委员们的心里话吧！

李微微等提交联名提案

助推长株潭“创新”，助力疾病防控体系建设

由全国政协委员、湖南省政协主席李微微领衔，与其他9名住湘全国政协委员一道，向全国政协十三届三次会议提交联名提案，呼吁国家支持长株潭创建国家装备制造业创新中心。提案建议，以长株潭城市群为核心，打造全国一流装备制造核心区、先进制造业核心区、智能制造示范区和自主创新示范区，重点在实施产业基础再造和产业链提升工程、高水平推进传统产业智能化、提升自主创



新引领能力、推动企业高质量发展等方面创新示范。

此外，李微微在内的8名住湘全国政协委员还准备了一份联名提案，呼吁加强疾病预防控制体系现代化建设，增强重大公共卫生保障能力。提案建议，加强公共

卫生法治建设，研究制定国家公共卫生母法，明确公共卫生在我国经济社会发展中的法律地位，确定各级政府在健康中国建设中的法定责任。

陈晓红

以疫情为核心，为经济发展献策

今年，新冠肺炎疫情成为社会关键词。全国政协委员，中国工程院院士、湖南工商大学校长陈晓红积极向有关部门提交了6份政策建议，并获得采纳。其中，她提出应用手机大数据，打赢人民防疫战争。针对城市应对重大疫情的脆弱性和应急管理功能的不足等问题，她提出应急管理新模式，如完善重大疫情预警机制、对接智慧城市信息化平台、推进应急管理法制建设等。

今年全国两会，陈晓红以疫情为核



心，提出了6项提案，分别围绕如何多措并举保障疫情后的中国经济平稳健康运行，如何充分利用新一代信息技术，破解市域公共危机治理难题以及打造“智能+生态银行”健全生态保护补偿机制等提出意见与建议。她认为，要“避免中国经济长期向好发展势头因为疫情而出现拐点”，就要从短期政策性应急和中长期结构性改革两方面入手，以强有力的政策组合拳实现疫情发生后的及时止损，转危为机，保障城乡平稳运行和经济持续健康发展。

黄兰香

讲好中国抗疫故事，密切关注海外侨情

“希望通过本次全国两会进一步总结好中国抗疫经验，弘扬抗疫精神，讲好中国抗疫故事，进一步引导大家保持定力、坚定信心。同时关注海外华侨华人、留学生，希望其在海外宣传好中国抗疫故事，讲好中国特色社会主义的制度优势。”全国政协委员，湖南省委常委、省委统战部部长黄兰香表示。

本次全国两会，黄兰香主要围绕“民营经济高质量发展”“水生态环境保护”



“疫情全球蔓延下的海外侨情”“大学生就业”等方面建言献策。

今年的政府工作报告指出，保障就业和民生，必须稳住上亿市场主体，尽力帮助企业特别是中小微企业、个体工商户渡过难关。“要继续坚持两个毫不动摇，在政策层面为民营经济高质量发展排忧解难、做好服务；同时广大民营企业家也要坚定发展信心，重视创新能力的提升，在创新创造方面下功夫。”黄兰香说。

易露茜

与病毒搏斗，保障疫情防控科学精准

2020年初的新冠肺炎疫情，让易露茜一直没能松懈下来。“当前全省疫情防控形势好转，现在的重点是‘外防输入，内防反弹’，统筹推进疫情防控和经济社会发展，科学引导群众回到正常的社会生活。”全国政协委员、湖南省卫健委副主任易露茜说，今年全国两会，她最关注的依然是公共卫生安全保障的问题。



为此，她撰写了3份提案，包括流感疫苗接种纳入免疫规划、加强公共卫生人才培养、在各级党委中心组学习内容中强化公共卫生相关内容。

“为国履职，为民尽责。我们要着眼长远，进一步加强疾病预防与控制体系建设，维护好公共卫生安全，为人民健康提供更高水平的保障。”易露茜说。

傅莉娟

聚焦基层法治建设，保护妇儿权益

“我是学法律出身，现在从事的工作与立法、执法、司法、普法密切相关。我的提案、参政议政都是围绕本职工作，同时加大调研力度，争取在建言献策方面更高效，更有针对性、可操作性。”全国政协委员、湖南省司法厅副厅长傅莉娟谈及履职经历时表示，她将



继续聚焦基层法治建设、妇女儿童权益保护等领域，为构建法治社会贡献力量。

此次全国两会，傅莉娟准备了包括关于强化异地执业律师监管，加强村规民约法制审核、推进基层社会治理法治化，进一步加大对未成年人性侵案件的防治力度等5份提案。

石红

为湘西民族文化代言，为脱贫攻坚助力

“你看，这是我们的苗绣丝巾。传统的苗绣花带镶嵌进现代丝巾，别有韵味。”担任全国政协委员以来，湖南省湘西土家族苗族自治州政协副主席石红一直围绕加大对少数民族地区精准脱贫的支持力度建言议政，并不遗余力地推介湘西的扶贫经验、脱贫成果以及少数民族地区的优美风景、风土人情。



石红说，受疫情影响，湘西州文旅产业受到一定冲击，此次两会她最想做的事情之一就是向大家推荐家乡特产，为家乡经济复苏助力。“我带了6份提案，涉及基础设施建设、民族贫困地区的教育、医疗、文化，还有特色产业。这些方面对我们民族贫困地区是‘扶上马，送一程’，也使我们脱贫之后与下一步的乡村振兴打下一个良好的基础。”石红表示。

周群飞

规避公司债务风险，关注“创新工程师”

“作为一名民营企业家，今年我提交了关于规避上市公司潜在债务风险的提案。”全国政协委员，湖南省工商联副主席、蓝思科技股份有限公司董事长周群飞介绍，根据相关法律，公司一旦被动减少注册资本，债权人都有权要求公司清偿债务或提供担保，而没有限定条件的操作很容易导致一家上市公司突然面临一场巨大的债务风险，“希望尽快对上市公司被动减少注册资本情形作出除外规



定，促成修订现行相关法规或指引文件以规避此类潜在风险”。

周群飞还与其他几位住湘全国政协委员联名提交了一份提案，建议将创新“三师”（创新工程师、创新咨询师、创新培训师）纳入国家职业资格目录的“专业技术人员职业资格”中，并将企业具备认证的“创新工程师”作为国家高新技术企业认定条件之一，以此深入推进我国创新驱动发展战略。

黄至安

完善宗教活动场所公共卫生管理机制

全国政协委员，中国道教协会副会长、湖南省道教协会会长黄至安认为，目前全球疫情态势仍不乐观，从长远来看，国内需要进一步完善宗教活动场所公共卫生管理机制。



为此，今年两会，黄至安提交了一份《关于完善宗教活动场所公共卫生管理机制的提案》，建议将宗教活动场所纳入公共场所卫生管理范畴，

“由国务院卫生行政部门会同宗教事务部门制定发布宗教活动场所卫生标准和要求；各级卫生行政部门加强对宗教活动场所的业务指导和监督检查；各级财政加大对宗教活动场所的支持和帮扶力度，帮助完善公共卫生设施、建立公共卫生服务和管理体系；各级环保部门强化对宗教活动场所及周边的环境保护与治理”。